SIGACLAR (KONDANSATORLER)
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Sekildeki devre pargcasinda K-L noktalan ara-
sindaki esdeger siga ka¢ F'dir?

A) 2 B) 4 C) 5 D) 6 E) 8
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Sekil | Sekil Il

Sekil I'deki diizlem kondansatoériin levhalari arasi
uzaklk 2d, levhalannin ylizey alani A ve levhalar
aras! yalitkan maddenin dielektrik katsayisi 4¢
dir. Sekil - 1l deki dizlem kondansatérin levhala-
n arasi uzaklik d, levhalann ytzey alam 2A ve
levhalar arasi yalitkan maddenin dielektrik katsa-
yisi ¢ dir. $ekil - | deki kondansatdrin sigasi C,,
sekil - |l deki kondansatorin sigasi C, olduguna

C
gbre; C—‘ orani kagtir?
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Sekildeki devre pargasinda K-L noktalan ara-
sindaki esdeger siga kag F'dir?

A) 36 B)32 C)24 D) 12 E) 6
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Sekildeki devre parcasinda K-L noktalarn ara-
sindaki esdeger siga kag uF'dir?
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Sigalan 2C olan 6zdes X, Y ve Z kondansator-
leriile sekildeki devre kuruluyor. Sigaglarda t siire
sonunda depolanan yUkler sirasiyla

Qy,Qy ve g, olduguna gore;

L. ay=aqy
I g, >qy
. ay>aq,
yargilanndan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz llI
E) Ivelll
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Sekideki devre pargasinda K-L noktalan ara-
sindaki esdeger siga kag F'dir?

A) 2 B) 3 C)5 D)6 E) 9
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Sigalan Cy,CyveC, olan X, Y ve Z kondan-
satorleri ile sekildeki devre hazirlaniyor. X, Y ve
Z kondansatérlerinde depolanan yik miktan
Ay, dy Ve d5; uglan arasindaki potansiyel farklar
Vy, Vy ve V, dir.

Buna gore,
l. ay+ay=4z
Il ay=ay

. Vy+V, =V,

esitliklerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C) lvell
D) Ivelll E) llvelll
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Sekildeki devre pargasinda X kondansatorinin
ylkll qq, Y kondansatorinin yOkd q, dir.

Buna gore, aq_; orani kagtir?
A

A) 6 B) C)4 D3 E) 2
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Sekildeki Uretece bagh dizlem kondansatériin
levhalan arasi uzaklik d dir.
Kondansatér bu durumda iken sigasi C, yiki Q
ve K-L uglan arasindaki potansiyel fark V'dir.
d uzakhgi azaltldiginda C, Q ve V degerleri nasil
degisir?
C Q V
A)  Artar Artar Artar
B) Artar Degismez Artar
C) Arar Artar Degismez
D) Artar Azalir Degismez
E) Artar Azalir Artar
10.

Yalitkan madde«~—),

K 19 | L
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Sekildeki dizlem kondansatdr iginde yalitkan
madde bulunmaktadir. Kondansatdrin sigasi C,
yukd Q ve K-L uglan arasindaki potansiyel fark
V dir. Kondansatérin levhalar arasindaki yalit-
kan madde cikarilirsa; C,Q ve V degerleri nasil
degisgir?

C Q Vv
A)  Azalr Azalrr Azalrr
B) Azalr Azalir Degismez
C) Azalr Degismez Artar
D) Azalr Degismez Azalir
E) Arar Artar Degismez
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C, ve G, sigaglarn ile hazirlanan devre 12 voltluk
gerilim altinda sekildeki gibi ytkleniyor.
Buna gore,
I. Esdeger sia 3uF drr.

Il. KL uglan arasindaki potansiyel fark 6 volt-
tur.

lll. C, kondansatdrinde depolanan yiik miktari
36uC drr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

13.

Sekilde sidalar ve yikleri verilen sigaglardan L
nin uglari arasindaki potansiyel fark V dir.

XveY anahtarlan kapatilirsa; K sigasinin uglan
arasindaki potansiyel fark kag V olur?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C) lvell
D) lvell E) llvelll
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Potansiyel farki V olan tretece baglanmis sigacg-
larla kurulan devre sekildeki gibidir.

Bu durumda K-L noktasi arasindaki potansi-
yel fark V,, L-M noktalari arasindaki potansiyel
fark V, dir.

\Y
Buna gdre, V—1 orani kagtir?
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100 V Cy
Sekil - | Sekil - Il

Sigalan 3uF ve 5uF olan XveY sigaclan sekil
I'deki devrede 100 V luk gerilimle yliklendikten
sonra, yik kaybi olmadan $ekil — Il deki gibi zit
isaretli uglari birbirine baglaniyor.

Buna gore, KL noktalan arasindaki potansiyel
fark kag volttur?

Ay 10 B)25 C)50 D) 75 E) 100
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15.

Cy=6uF Cy=3uF +‘|3;<_
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300 V

Sigalan 6uF ve 3uF olan X ve Y sigaclan

Sekil — | deki devrede 300 V luk gerilimle ylOklen-
dikten sonra, ylk kaybi olmadan Sekil — Il deki
gibi ayni isaretli uglan birbirine baglaniyor.

Buna goére, X sidacinin son yiiki kag pC olur?

A) 200 B) 400 C) 600 D) 800 E) 1200
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Sekildeki devrede anahtar (1) konumuna geti-
rildiginde X sidacinda depolanan ylk q,, daha
sonra anahtar (2) konumuna getirildiginde ise q,
olmaktadir.

Buna gére, 21 orani kagtir?
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Sekil - | ve Sekil - Il deki sidaclarin yarisi dielek-
trik katsayisi 3¢ diger yansi 5e olan madde ile
dolduruldugunda, sigalan C, ve C, oluyor.

. G
Buna gore, .

2

orani kagtir?

Q2
N4 B3 02 D1 B 3
17. I. Sidaglann ylklenebilmesi igin dogru akim
gerekir.

Il. Sigag ylklenene kadar kapal devre &zelligi
gosterir.

Il Uretece bagh bir sijagta depolanan yik mik-
tan levhalan arasindaki yalitkan maddenin
ozelligine baghdr.

Yukanidaki yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalnizl B) Yalniz lll
D) livelll

C) lvell
E) ILIlvell

M6 B 15 C14 D12 B 13
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Ozdes sigaglarla hazirlanan sekildeki devrede

baslangicta K anahtan acgiktir. Bir siire sonra K
anahtar kapatilirsa;

I. X siacinin yuki azalir.

Il. Y siacinda depolanan toplam potansiyel
enerji artar.

lll. X sigacinin uglan arasindaki potansiyel fark
artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalnizl
D) lvelll

B) Yalniz Il C) lvell
E) llvelll




